



# Областная Газета

пятница,  
30 августа / 2024

№ 192 (10003)

**ДЕНЬ  
ПЕНСИОНЕРА**

Активная жизнь  
продолжается

стр. III-V →

## Химия знаний

Евгений Куйвашев заявил о дальнейшей поддержке учителей на областном педсовете

Максим НАЧИНОВ

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ принял участие в традиционном августовском педагогическом совещании и осмотрел Губернаторский лицей в Екатеринбурге, который в этом году примет первых учеников.

– Правительство Свердловской области продолжит создавать условия для развития образования. В первую очередь строить и капитально ремонтировать школы. Здесь мы тесно сотрудничаем с Министерством просвещения России. Уверен, что такое взаимодействие позволит наращивать темпы модернизации школ, укреплять материально-техническую базу образовательных учреждений. В числе неизменных приоритетов – кадровое обеспечение сферы образования, повышение доходов педагогов, в том числе через различные формы поощрения и программы, позволяющие приобрести жилье, – заявил Евгений Куйвашев, обращаясь к педагогам.

Губернатор отметил, что в числе главных задач – формирование единого воспитательного и образовательного пространства. Для этого необходимо применять современные практики, укреплять взаимодействие с родительским сообществом, совершенствовать подходы в воспитании гражданственности и патриотизма у молодежи.

Продолжение на стр. II →



Губернатор оценил оснащение кабинета химии, в котором уже на следующей неделе будут учиться ребята из классов естественнонаучного профиля

**109,5**

миллиарда рублей составят инвестиции в Верхнюю Пышму

Губернатор Евгений Куйвашев утвердил комплексную программу развития городского округа на 2024–2030 годы. Финансирование программы предусмотрено за счет средств федерального, областного, муниципального бюджетов и внебюджетных источников, которые составят примерно половину всей суммы. В рамках реализации программы планируется построить порядка 800 тысяч квадратных метров жилья, переселить из аварийного жилфонда больше 730 человек, ввести не менее 1 200 мест в детских садах и не менее 9 500 мест в школах.

Всего на

**3** рубля

увеличен минимальный размер взноса на капремонт общего имущества в многоквартирных домах в Свердловской области

С 1 января 2025 года он составит 17 рублей 48 копеек за квадратный метр общей площади квартиры. Решение принято на заседании регионального правительства. Изменение связано с ростом стоимости строительных материалов за последние два года. Повышение минимального взноса позволит сохранить темпы капитального ремонта и обеспечить его качество. На текущий момент объем выполнения плана по капремонту составляет 74%.

ПОЛИНА ЗИНЬКОВА

облгазета.рф →

## К урокам готовы на отлично

Депутат Сергей Бидонько помог собрать в школу 22 юных свердловчанина

Максим НАЧИНОВ

В преддверии нового учебного года свердловчане продолжают готовить своих детей к школе. В этом им помогает депутат Государственной Думы РФ Сергей БИДОНЬКО – накануне он передал многодетным семьям 22 набора с канцтоварами в рамках акции «Собери ребенка в школу».

Наборы, в которые входят ручки, тетради, карандаши, фломастеры и другие школьные принадлежности, получили 11 семей из разных городов Свердловской области. Некоторые родители обратились к депутату, другим он предложил помощь сам.

– Я сам папа и не понаслышке знаю, что собирать ребенка в школу очень сложно и зачастую

очень дорого. И мы семьям, особенно многодетным, стараемся помочь в этом важном деле. Таким образом мы помогаем детям реализовать их желание учиться. Только в прошлом году в рамках этой акции мы собрали в школу 220 тысяч ребят по всей стране. Будем продолжать эту работу и надеемся, что это поможет родителям, – рассказал Сергей Бидонько.

Наборы для школьников разных классов отличаются в зависимости от того, какие канцтовары им нужны. Каждый комплект обошелся бы родителям примерно в 4 тысячи рублей.

– Мы берем самое качественное, самое дорогое, чтобы ребят порадовать. Для многодетной семьи собрать, например, трех детей в школу –

это ощутимые средства, которые они из семейного бюджета не всегда могут выделить. Если они обратятся в следующем году, мы снова поможем, – заверил депутат.

В этой акции Сергей Бидонько принимает участие уже третий год подряд, так как хочет внести свой вклад в помощь многодетным семьям.





Одна из «изюминок» нового лица – уникальный зал с креслами-трансформерами на 590 мест

← Начало на стр. I

Уральских педагогов в режиме видеосвязи также поприветствовал министр просвещения РФ **Сергей Кравцов**. Он отметил, что в Свердловской области своевременно выполняются задачи национального проекта «Образование»: строятся новые школы и идет программа капитального ремонта.

– Мы сделаем все для того, чтобы к 2030 году учреждения образования нашей страны были приведены в нормативное состояние. Программа капитального ремонта распространится не только на школы, но и на детские сады и колледжи. Кроме того, уже в этом учебном году в школы вернется учебный предмет «Труд», ребята начнут изучать предмет «Основы безопасности и защиты Родины». Продолжается работа над государственными учебниками по истории для 5–9-х классов и учебниками по обществознанию для 9-х классов, – сообщил глава Минпросвещения России в ходе видеобращения.

Сейчас в Свердловской области насчитывается более 80 ты-



На футбольном поле Губернаторского лицея Евгений Куйвашев пообщался с будущими учениками школы, воспитанниками академии ФК «Урал»

сяч педагогических работников. В регионе выработан комплекс мер поддержки, который постоянно обновляется. Так, молодым педагогам, которые в год окончания вуза устраиваются в образовательные организации региона, выплачивается единовременное пособие. Учителя, живу-

щие в малых городах, могут получить субсидию на приобретение жилья и компенсацию коммунальных услуг. С 2018 года правом на улучшение жилищных условий в селах воспользовались более 250 педагогов. Кроме того, благодаря программе «Земский учитель» более 130 пе-

дагогов переехали в Свердловскую область и приступили к работе в сельских школах.

По итогам педсовета Евгений Куйвашев поручил заместителю губернатора **Павлу Крекову** провести встречу с педагогическим активом для решения всех вопросов, которые были подняты педагогами.

Кроме того, в преддверии Дня знаний Евгений Куйвашев оценил готовность Губернаторского лицея к новому учебному году. На возведение инновационного учебного центра было направлено 3,4 миллиарда рублей.

Лицей рассчитан на 1 200 учеников. В составе образовательного комплекса построены технопарк, центр дополнительного образования детей, медицентр, общественный центр для молодежи. В ходе осмотра Евгению Куйвашеву вручили читательский билет в библиотеку, продемонстрировали кабинеты химии, физики, студию звукозаписи, хореографический класс, а также спортивный зал и футбольное поле.

## В День знаний в Свердловской области начнут работу десять медицинских классов

Медицинские классы в десяти школах Свердловской области откроются 1 сентября. На эти цели из областного бюджета направлено 90 миллионов рублей. Всего в уральских образовательных учреждениях в новом учебном году в рамках профориентационной модели будет действовать порядка 3 тысяч профильных классов, в которых обучается свыше 30 тысяч детей.

Проект «Медицинские классы в Свердловской области» разработан по инициативе губернатора **Евгения Куйвашева** в рамках комплексной программы по обеспечению медицинских организаций региона квалифицированными кадрами на 2023–2025 годы. В этом году медклассы откроются в школах Верхней Пышмы, Каменска-Уральского, Сухого Лога, Кушвы, Дегтярска, Берёзовского, Туринска, Карпинска, Кировграда и Качканара. Здесь созданы цифровые лаборатории по биологии, физиологии, химии и физике, приобретены наборы для лабораторных работ, 3D-атласы, цифровые манекены, макеты органов, микроскопы. Также увеличены часы лабораторных практик, а в учебную программу добавлены такие курсы, как «Введение в медицину», «Физиология», «Нейробиология».

Методическую поддержку работе этих классов будут оказывать специалисты Уральского государственного медицинского университета и Свердловского областного медколледжа. Всего в регионе в новом учебном году будут работать порядка 50 медицинских профильных классов и два ресурсных центра – на базе екатеринбургских гимназий № 108 им. В.Н. Татищева и № 200.

Отметим, в школах Свердловской области помимо медицинских созданы инженерные, предпринимательские, IT и другие классы. В частности, в регионе с целью привлечения школьников в педагогическую профессию работает 145 психолого-педагогических классов, где обучается 2,5 тысячи детей.

Напомним, с 2023 года во всех российских школах, в том числе и Свердловской области, внедрена единая модель профориентации, которая позволит ребятам на стадии среднего образования принять взвешенное и обоснованное решение о выборе профессии и выбрать траекторию будущей карьеры.

## Счастлирое семейное долголетие

Еще трем супружеским парам в Свердловской области вручены знаки «Совет да любовь»

Три супружеские пары, прожившие вместе более 50 лет, получили региональные знаки отличия «Совет да любовь». Награждение прошло в честь Дня пенсионера, учрежденного губернатором Свердловской области **Евгением КУЙВАШЕВЫМ** в 2013 году. Знаки в рамках торжественного приема вручил заместитель главы региона **Павел КРЕКОВ**.

– Системная поддержка людей старшего возраста всегда в числе приоритетов социальной политики государства. Правительство Свердловской области выполняет все обязательства, связанные с льготами и адрес-

ной помощью, поэтапно расширяет меры поддержки граждан, в том числе направленные на улучшение качества жизни, снижение финансовой нагрузки при оплате жилищно-коммунальных услуг, газификации домовладений, – отметил Павел Креков.

Награды получили **Татьяна и Вячеслав Вильдяевы, Карина и Леонид Софьины, Галина и Александр Сухоруковы**. Всего в Свердловской области знаками отличия награждены уже почти 70 тысяч пар.

Как отметил Павел Креков, сегодня все больше уральцев выбирают путь активного долголетия. Люди «серебряного» возраста продолжают трудиться, реализуют сотни социальных про-

ектов по сохранению исторической памяти, участвуют в волонтерских проектах. Почетную грамоту губернатора Свердловской области за большой вклад в осуществление общественного контроля за соблюдением избирательных прав граждан, развитие гражданского общества и содействие деятельности общественных организаций получила председатель Общественной палаты Артёмовского городского округа **Раиса Калугина**.

– Каждый из вас – пример того, что может сделать человек для своей Родины: добросовестно трудиться, воспитывать детей, внуков и правнуков, развивать промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, образование и другие сфе-

ры. Вы создали семью, воспитали детей, и, конечно, всегда чувствовали и чувствуете причастность к своей Родине, к России, несете ответственность за судьбу своей страны, – обратилась к участникам мероприятия председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**.

Кроме того, в ходе торжественного приема прошло чествование семей **Грибан-Неволиных** и **Царегородцевых-Киреевых** из Свердловской области, которые в 2024 году стали победителями Всероссийского конкурса «Это у нас семейное» президентской платформы «Россия – страна возможностей».

све.рф

све.рф



# ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



**Евгений КУЙВАШЕВ,**  
губернатор  
Свердловской  
области

« День пенсионера – это еще одна возможность поблагодарить уральцев за добросовестное служение интересам России и Свердловской области.

Высоко оценивая заслуги уральских пенсионеров, Правительство Свердловской области делает все, чтобы создать достойные условия жизни пожилым людям, продлить их активное долголетие, поддержать стремление к участию в ключевых общественных процессах и значимых событиях.

Мы в полном объеме выполняем социальные обязательства, связанные с предоставлением льгот и адресной помощи, совершенствуем меры государственной поддержки...

ФОТО: ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



## «Выход на пенсию – это просто новый этап»

Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов ответил на вопросы читателей «ОГ»

В канун Дня пенсионера в Свердловской области гостем «Областной газеты» стал министр социальной политики региона Андрей ЗЛОКАЗОВ. Андрей Владимирович частый гость на страницах нашего издания. Вопросы к нему традиционно много как у журналистов газеты, так и у наших читателей. И, как обычно, ни один из них не остался без ответа. Более того, пока материал готовился к печати, по некоторым обращениям граждан уже приняты решения.

– Андрей Владимирович, добрый день! Начнем с месяца, который у нас стартует сразу же после празднования Дня пенсионера.

– Добрый день. День пенсионера – это наша, можно сказать, гордость. Уникальный региональный праздник, который в этом году празднуется в 11-й раз. Изначально, когда мы только обсуждали его введение, была идея привлечь внимание, создать максимум каких-то мероприятий и активностей для пожилых людей. Как-то сразу получилось, что «ме-

сячник» у нас стал выходить за пределы календарного месяца. Финишируем мы обычно после Дня пожилого человека, и год от года растет число мероприятий, всё больше организаций и предприятий вовлекаются в этот процесс и, как следствие, разнообразнее становится программа. Кстати, стало уже привычным, что торговые сети делают пенсионерам скидки, но многие не помнят, что фактически первыми они появились в рамках празднования первого Дня пенсионера в 2013 году.

В этом году очень хорошо подготовилась Библиотека имени Белинского. И это действительно интересный набор мероприятий: можно научиться искать материал по своей родословной, можно принять участие в творческих встречах с писателями и многих других событиях.

Ведь наша главная цель – показать, что пенсия – это не рубеж какой-то, за которым жизни нет, это просто новый этап, где можно проявлять себя, развивать себя, находить себя в разных направлениях.

Месячник проходит во всех муниципалитетах области, где для пенсионеров будут традиционно проведены различные тематические экскурсии и туристические походы, к примеру, в парк «Оленьи ручьи», по Бажовским местам, на форелевую ферму, Наклонную башню Демидовых, «Екатеринбург Арена», в различные областные и муниципальные музеи. Пройдет широкий спектр культурно-развлекательных мероприятий, к примеру, мастер классы по различным видам танцев, музыкальные вечера, спектакли, литературные встречи. Спортивно-оздоровительные мероприятия: туристические слеты, вело-, мото- и автопробеги, веселые старты, эстафеты и прочее. Обучающие семинары и мастер-классы, в том числе в Школах пожилого возраста: «Безопасность в Интернете», «Как не стать жертвой мошенников» и другие актуальные темы. Ну и, конечно, сохранится традиция проведения торжественных мероприятий, посвященных вручению знаков отличия Свердловской области «Совет да любовь», удостоверений «Ветеран труда» и

пенсионных удостоверений «молодым» пенсионерам.

Также в течение месяца будут организованы тематические выездные приемы граждан, Дни министерств, Дни открытых дверей различных организаций и учреждений.

Безусловно, мы поздравим всех, кто находится в стационарных и нестационарных учреждениях социального обслуживания граждан пожилого возраста, а это более 3,5 тысячи человек. Обязательно поздравим тех, кого органы соцзащиты обслуживают на дому – а это свыше 37,4 тысячи человек.

Вообще, по опыту прошлых лет участники мероприятий в рамках месячника становятся более 300 тысяч человек, но надеюсь, что в этом году их будет больше.

Для тех, кто что-то упустил, мы запустили горячую линию. Можно позвонить по телефону **8 (800) 300-8-100** и получить от наших специалистов полную информацию о проводимых мероприятиях.

Продолжение на стр. IV →

# «Выход на пенсию – это просто новый этап»

← Начало на стр. III

**?** | **А если говорить о текущей работе...**

– Наше государство традиционно поддерживает тех, кто нуждается в особой заботе и внимании. Для жителей Свердловской области разработано и внедрено множество программ – по уходу, реабилитации, созданию доступной среды. В целях продления активного долголетия пожилых людей в Свердловской области действует региональная программа в интересах граждан старшего поколения.

Ее уникальность в том, что она рассчитана на самый широкий круг граждан, на тех, кто нуждается в поддержке, и тех, кто полон сил и энергии. Она дает возможность пожилым людям вести активную, насыщенную, интересную жизнь.

Программа направлена на повышение правовой и экономической культуры, приобретение навыков использования современных средств и стандартов общения, преодоление одиночества, овладение навыками прикладного творчества для граждан старшего возраста.

С 2012 года при Комплексных центрах социального обслуживания населения Свердловской области созданы Школы пожилого возраста, где люди работают по следующим направлениям: активное долголетие, безопасная жизнедеятельность, компьютерная грамотность, творческая и прикладная деятельность, профессиональная ориентация, обучение навыкам ухода, правовая и экономическая культура, социальный туризм и краеведение.

С 2019 года в Школах пожилого возраста прошли обучение порядка 80 тысяч граждан, из них более 15,5 тысячи в 2023 году. То есть мы видим устойчивую тенденцию к тому, что интерес к школам растет.

В рамках клубного движения в Комплексных центрах социального обслуживания населения организованы дополнительные группы любителей пения, скандинавской ходьбы, игры в боулинг, социального туризма, организованы занятия по аквааэробике, фитнесу, кинезиотерапии. Проводятся открытые занятия в школах компьютерной грамотности, спартакиады, туристические слеты.

**?** | **– А какие-то новые проекты?**

– У нас в режиме пилотного проекта развивается система долговременного ухода. Это такая новая форма социальных услуг. Более глубоко. Обслуживают пожилых людей специалисты, прошедшие специальное обучение по программе «Помощник по уходу» на базе Свердловского областного ме-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

дицинского колледжа. В этом году мы уже взяли на обслуживание 295 человек, и думаю, это количество будет расти. Услуга востребована.

Что еще из нового. Продолжает развиваться единая социальная карта «Уралочка», которая рассчитана в том числе и на пенсионеров. С 1 марта 2025 года стартует проект, когда подтвердить свои льготы на междугородний проезд можно будет как раз этой картой.

**?** | **Смирнов Алексей из Нижнего Тагила рассказал, что с 2014 года их семья имела статус малоимущей, но сейчас, когда в доход стало учитываться единое социальное пособие, статус потеряли, но хотели бы вернуть.**

– Безусловно, единое социальное пособие учитывается при оценке малоимущности семьи. Это закон. Но я бы вот на что хотел обратить ваше внимание. Конечная цель всех государственных пособий, и в том числе и для малоимущих семей – это то, чтобы семья вышла из этого состояния. И здесь государство в последнее время развивает целый ряд механизмов. Например, малоиму-

щая семья может получить социальный контракт.

Кроме того, прошу не забывать, что для многодетных семей целый ряд мер поддержки предоставляется без учета ценза имущества. Материнский капитал, федеральный и региональный, дается всем, точно так же, как социальная газификация, и так далее.

**?** | **Воронина Анастасия Анатольевна из Краснотурьинска спрашивает по поводу государственной социальной помощи. Почему ее можно оформить только один раз в течение года. И назначают ее либо на три месяца, либо на полгода, а если ребенок-инвалид есть в семье, то на девять месяцев. Раньше было иначе.**

– На самом деле раньше – это минимум лет десять назад. Но я бы обратил ваше внимание вот на что. Мы должны смотреть на вопрос вкуче с другими мерами поддержки и возможностями, которые сегодня предоставляются в рамках выхода из состояния малоимущества. Вы, например, рассматривали возможность заключения социального контракта?

**– Увы. Я под эти параметры не подхожу, так как я – самозанятая.**

– Ну давайте разбираться будем. Вообще-то самозанятость не является причиной для отказа в заключении социального контракта. В общем, мы возьмем в работу ваш вопрос.

**?** | **Сразу несколько наших читателей задали вопрос, связанный с развитием в регионе социального такси. В частности, Павел Поповиченко из Первоуральска и Влада Локаева из Екатеринбурга.**

– На сегодняшний день услуга социального такси доступна в Екатеринбурге, Красноуральске, Краснотурьинске, Качканаре, Карпинске, Каменске-Уральском и Нижнем Тагиле, на базе 13 организаций социального обслуживания, подведомственных министерству социальной политики Свердловской области. В Первоуральске такой службы нет, но она расширяется, и мы обязательно в будущем рассмотрим вопрос ее открытия в вашем городе.

Услуга включает в себя перевозку детей-инвалидов, инвалидов I и II групп, которым в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инва-

лида, выдаваемой федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, установлена первая, вторая или третья степень ограничения способности к самостоятельному передвижению; лиц, нуждающихся в постороннем уходе, частично или полностью утративших возможность самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей вследствие ограничения способности к передвижению, и сопровождающих лиц (до двух человек) к следующим объектам инфраструктуры муниципального образования по месту жительства (пребывания): в органы государственной власти и органы местного самоуправления, медицинские организации, бюро медико-социальной экспертизы, территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования, организации социального обслуживания, образовательные организации, многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, железнодорожные вокзалы и станции, аэропорты, автовокзалы и автостанции, объекты культуры и спорта, фармацевтические организации; места погребения (кладбища), объекты сферы ритуальных услуг.

При необходимости клиенту оказывается помощь при посадке в салон транспортного средства и высадке из него.

Напомним, что услуга социального такси может предоставляться получателям социальных услуг до 30 раз в год для поездок только в пределах муниципального образования.

**?** **И еще один вопрос от Павла Поповиченко. Почему с августа месяца массово инвалидов лишили путевок в областной Центр реабилитации (на Белинского, 173а).**

– В настоящее время в Свердловской области функционируют 20 отделений социальной реабилитации, рассчитанных на 548 мест для граждан пожилого возраста и инвалидов. В соответствии с действующим законодательством получатель социальных услуг, в соответствии с нуждаемостью, вправе пройти курс социальной реабилитации в стационарной форме социального обслуживания, продолжительность которого регламентирована стандартами социальных услуг, до двух раз в год и составляет 14 календарных дней. Так что обращайтесь, проблем быть не должно.

**?** **Надежда Бауэр из Екатеринбурга поинтересовалась, может ли она отправить сына в другой интернат, который будет ближе к месту жительства?**

– Да, безусловно. Для этого необходимо написать заявле-

ние на имя директора организации. Если есть свободные места в выбранном вами учреждении, то мы со своей стороны будем содействовать, чтобы вопрос ваш решился положительно.

**?** **Любовь Семёнова из Екатеринбурга: «Я пенсионерка, мне 74 года. Своего жилья не имею, проживаю на Уктусе на цокольном этаже частного дома, у знакомого. Подала заявление в районную соцзащиту на определение меня в социальный интернат (медкомиссию прошла, по заключению показан психоневрологический интернат, комиссия на дом выезжала, и документы отправили в министерство 17 июля 2024 г.). Ответ так и не пришел. В апреле этого года у меня был инсульт, и теперь я обслуживать себя не могу, знакомый ухаживает, но у него своя семья и тянуть меня больше не может. Куда мне обратиться, чтобы решилась моя проблема? Очень прошу помочь решить мой вопрос!**

На момент выхода газеты личное дело Любови Семёновой рассмотрено. Для нее подготовлена путевка от 21.08.2024 г. №210-Б в ГАУ «Каменск-Уральский психоневрологический интернат».

Подготовил  
Сергей РЫБАКОВ



ФОТО: ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

## Что такое социальный контракт и как его заключить

**Социальный контракт** – это соглашение между органами соцзащиты и человеком или семьями, доход которых по независящим от них причинам ниже прожиточного минимума, установленного в соответствующем регионе.

По контракту орган соцзащиты обязуется оказать государственную соцпомощь в виде:

- ♦ социальных услуг
- ♦ денежных выплат
- ♦ приобретения необходимых товаров.

Получатели помощи берут на себя определенные обязательства, например: трудоустроиться, открыть свое дело, наладить личное подсобное хозяйство.

Заключить соцконтракт с государством могут малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане.

Программа действует во всех регионах.

### Как заключить социальный контракт

Подать заявление на заключение социального контракта можно:

- ♦ через портал «Госуслуги» – доступно для большинства регионов
- ♦ в органах соцзащиты по адресу постоянной или временной регистрации
- ♦ в офисе МФЦ.

Соцконтракт заключается на срок от 3 до 12 месяцев.

Для заключения соцконтракта необходимо подать заявление, указав сведения:

- ♦ о составе семьи
- ♦ доходах семьи.

Для подтверждения права на заключение соцконтракта могут понадобиться документы:

- ♦ паспорт
- ♦ свидетельство о браке
- ♦ свидетельство о рождении детей.

# День родительской славы

Евгений Куйвашев вручил государственные награды многодетным свердловчанам

Четыре многодетные семьи отмечены государственными наградами. Орден и медали ордена «Родительская слава» в преддверии Дня знаний вручил свердловчанам губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ. Правительство региона, муниципальные власти и общественные организации Среднего Урала активно включены в работу по повышению качества жизни семей с детьми. Особенно актуально это в объявленный Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ Год семьи, а также в рамках нового нацпроекта «Семья».

«Свердловская область всегда была крепка своими многодетными семьями. Сейчас таких уже почти 70 тысяч, то есть вдвое больше, чем десять лет назад. Во многих таких семьях и родители, и дети – это яркие, разносторонне одаренные личности, которые наряду с успешной работой и отличной учебой успевают заниматься спортом и творчеством, много путешествуют, активно участвуют в общественной жизни. И я не устаю искренне восхищаться, как на все это у вас хватает времени, сил и энергии!», – обратился Евгений Куйвашев к награжденным.

Глава региона отметил, что семья является первым и самым главным источником знаний в жизни каждого человека. По словам губернатора, в крепкой и дружной семье вырастают сильные, надежные и порядочные люди, которые знают цену взаимопомощи и состраданию.

Орден «Родительская слава» из рук губернатора получили Андрей и Наталья Лимоно-



Иван и Екатерина Григорьевы, получившие награду из рук губернатора, воспитывают четырех сыновей

вы, воспитывающие семерых детей. Дети – разных возрастов, от семи лет до 21 года. Все хорошо учатся. Старший Григорий является студентом Нижнетагильского государственного социально-педагогического института, 19-летняя Анастасия – студентка Московского государственного университета, ранее с золотой медалью окончила художественную школу. 18-летний Глеб учится в социально-гуманитарном классе Специализированного учебно-научного центра. 15-летняя Мария, 13-летняя Полина и младший ребенок в семье – семилетняя Ольга – достигают успехов в школах с углубленным изучением отдельных предметов. Сыну Макару 10 лет, он учится в общеобразовательной школе, ак-

тивный участник спортивных соревнований.

Также ордена «Родительская слава» удостоена Альфия Трапезникова – мать пятерых детей. В настоящее время все дети уже выросли, трудятся на предприятиях и в организациях Берёзовского, создали собственные семьи.

Кроме того, Евгений Куйвашев вручил медаль ордена «Родительская слава» семье Седых из Качканара. Сергей и Наталья воспитывают 12 детей. Все дети-школьники семьи Седых успевают по основной образовательной программе, а также принимают активное участие в школьных и городских творческих, спортивных мероприятиях. Две старшие дочери проживают и работают в Перми.

Также медалью ордена «Родительская слава» награждены Иван и Екатерина Григорьевы. В их семье растут четверо детей.

Отметим, в Свердловской области продолжается работа по совершенствованию комплекса мер поддержки семей с детьми. Среди которых – выплата ежемесячной денежной премии в связи с рождением третьего ребенка или последующих детей, предоставление в собственность бесплатных земельных участков или компенсации за них, выдача областного материнского капитала. В 2023 году Свердловская область присоединилась к пилотному проекту по созданию семейных многофункциональных центров.

све.рф

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Свыше полутора тысяч многодетных семей в этом году воспользовались выплатами на приобретение школьной формы

Свыше полутора тысяч многодетных семей Свердловской области в 2024 году воспользовались выплатами на приобретение школьной и спортивной формы. Мера поддержки разработана по инициативе губернатора Евгения Куйвашева. Благодаря ей родители из 1 569 семей смогли купить комплекты формы для 2 945 детей.

Напомним, в рамках Года семьи в Свердловской области усилили поддержку многодетных семей. В частности, в июне был снижен уровень нуждаемости семей, претендующих на выплату, а также увеличена ее сумма с четырех до шести тысяч рублей. Деньги получают многодетные семьи, чей доход на одного человека не превышает двукратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Свердловской области.

Напомним, что вместе с выплатами многодетным семьям региональный закон предусматривает компенсацию 30% расходов на оплату коммунальных услуг, на наём или содержание жилого помещения, а также взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Бесплатным питанием будут обеспечиваться не только школьники, но и учащиеся средних специальных учебных заведений. Отметим, что бесплатным питанием в школе также обеспечиваются дети из малоимущих семей, дети-сироты, дети участников СВО, беженцы с новых территорий и все учащиеся младшей школы.

Многодетные также могут бесплатно посещать не только государственные областные музеи, но и муниципальные.

Кроме того, в регионе продолжают действовать такие областные меры поддержки, как бесплатный проезд на межмуниципальных автобусных маршрутах для каждого учащегося из многодетной семьи по территории Свердловской области.

Добавим, что благодаря развитой системе мер поддержки число многодетных семей в регионе за последние 11 лет выросло в 2,5 раза. Сегодня на Урале проживают 69 тысяч таких семей, в которых воспитывается 229 тысяч детей.

све.рф

## Йога, пленэр и краеведческий квест

Туристы «серебряного» возраста поделились своим мастерством на областном слете

Сергей РЫБАКОВ

«Мы с Урала!» – именно под таким девизом собрались туристы «серебряного» возраста со всей Свердловской области, которой в этом году исполнились юбилейные 90 лет. Мероприятие, прошедшее под Верхней Сысертью, традиционно приурочено к региональному празднику – Дню пенсионера.

«Деятельность в интересах граждан старшего поколения, несомненно, является одним из главных приоритетов социальной политики Свердловской области. Активное старшее поколение – ключевая цель не толь-

ко национального проекта «Демография», но и региональной комплексной программы «Старшее поколение», региональных инициатив и проектных решений», – рассказал министр социальной политики региона Андрей Злоказов.

Состязались в туристическом слете 18 команд – более 180 человек из разных городов региона. Участники обустроили собственный туристический лагерь, подготовили костюмы и тематические презентации команды, участвовали в различных активностях, среди которых возможность прокатиться на лошадях или просто их погладить, заварить травяной сбор, позаниматься йогой, нарисовать пейзаж.

Главным мероприятием для пенсионеров стал туристический квест, пройдя который команды не только посоревновались в умениях и сноровке, но и продемонстрировали всю свою любовь к родному краю. Победителем квеста стала команда «Звезды сошлись» Комплексного центра социального обслуживания Артёмовского района, серебро завоевала команда «Хранители земли Пышминской» Комплексного центра социального обслуживания Пышминского района, бронза отпала команде «Бобры» Комплексного центра социального обслуживания населения Сысертского района.

Напомним, на территории Свердловской области с

2011 года ведется деятельность по направлению Школ пожилого возраста «Социальный туризм». Данная программа пользуется высоким спросом среди жителей региона «серебряного» возраста. Ежегодно в 58 организациях социального обслуживания проходят занятия по самым различным направлениям: от компьютерной грамотности до садоводства и социального туризма, который уверенно входит в тройку самых популярных в Школах пожилого возраста – только за прошлый год его выпускниками стали более 3 000 человек со всей области.





ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

## 35 конкурсных фильмов на 35-м фестивале «Россия»

Какие картины поборются за призы юбилейного киносмотра

Наталья ШАДРИНА

Стала известна конкурсная программа 35-го Открытого фестиваля документального кино «Россия». В этом году он пройдет в городах Свердловской области с 1 по 6 октября. Всего в адрес нынешнего киносмотра поступило 512 картин, режиссеры прислали работы из 85 городов постсоветского пространства, география – от Калининграда до поселка Палана в Камчатском крае. Из всех фильмов комиссия отобрала 35 лучших.

Впервые на фестиваль «Россия» заявили представители таких населенных пунктов, как Советская Гавань, Саяногорск и город Долгопрудный. Больше всего работ было направлено авторами из Москвы – 234, что составило 46 процентов от общего числа заявок. 61 картина была прислана из Санкт-Петербурга, третье место по количеству снятых фильмов поделили Казань и Екатеринбург – режиссеры из этих городов представили по 13 фильмов. Кроме россиян, кинокартины на отбор подали авторы из Беларуси, Кыргызстана, Азербайджана, Грузии, Казахстана, Узбекистана, Армении, Приднестровья и Южной Осетии. Активно свои работы предлагали и представители новых территорий России: режиссеры из Донецка, Луганска и Макеевки.

Что касается содержания, то организаторы фестиваля отмечают, что эпиграфом ко всей конкурсной программе можно взять

фразу «В поисках смысла...». Это одна из ведущих тем, к которой обратились режиссеры. Например, поиску героями смысла жизни и собственной цели в ней посвящена картина «Выбор», снятая многократным участником и лауреатом «России» режиссером из Красноярска **Александром Калашиниковым**. К этой же теме обратился ряд молодых авторов. Так, в поисках «новой себя» предстает на экране актриса Свердловского театра музыкальной комедии **Мария Виненкова**, героиня фильма «Дива Мария». Режиссер **Дарья Исмагулова** (Екатеринбург), имя уже хорошо известно для тех, кто следит за творчеством **Алексея Федорченко** и студии «29 февраля». Герой кинокартины **Ксении Курсановой** (Москва) «В объятиях амурского тигра» – фотограф **Сергей Горшков** – встает перед выбором: отправиться в экспедицию мечты или остаться дома, чтобы решать семейные проблемы?

Философскими вопросами веры задаются мэтры отечественной документалистики: **Наталья Гугуева** в фильме «Верные» (Москва), **Сергей Дебижев** в фильме «Крест» (Санкт-Петербург) и **Валерий Тимоценко** в фильме «Я хочу быть святым...» (Краснодар).

О взрослении сняли фильмы молодые авторы, например, екатеринбурженка **Наталья Саврас** – «Каникулы в Лопшеньге», кстати, эта картина уже была признана лучшей на первом фестивале современного художественного и документального кино «Талант» (Апатиты, Хибинь).

Традиционно документали-

стов интересуют портреты людей искусства и науки. Фильм про **Алексея Балабанова** представит в конкурсе **Константин Смилга** (Москва). Историю невероятной женщины **Лоры**, жены и музы поэта, сценариста, художника **Тонино Гуэрра**, сняла **Наталья Александрова** (Москва). История жизни авиаконструктора, создателя легендарного «Грача» и штурмовика Су-25 **Владимира Бабака** откроется зрителю в фильме **Сергея Босенко** «Петрович. Человек-самолет» (Москва). Еще одна картина посвящена истории преодоления смерти олимпийского чемпиона по фигурному катанию **Романа Костомарова** – фильм о нем снял **Михаил Щедринский** (Санкт-Петербург).

История кино представлена в конкурсе фестиваля двумя фильмами. Знаменитый оператор, многократный лауреат фестиваля «Россия» **Ирина Уральская** создала в качестве режиссера кинокартину «Альбидум. История утраченной киноленты» (Москва), где раскрывается семейная драма кинематографического клана **Уральских**. Известный российский режиссер **Татьяна Скабард**, обладательница Гран-при «России», представила работу, посвященную великому документалисту – **Герцу Франку**. Кино называется «Я погружаюсь в прошлое, как в сон...» (Москва).

Отметим, что фестиваль пройдет при поддержке Министерства культуры РФ.



## «Лето на Заводе» в Сысерти завершится карнавальным шествием

31 августа и 1 сентября в Сысерти – финал V фестиваля «Лето на Заводе». Каждые выходные августа на территории завода ТУРЧАНИНОВЫХ-СОЛОМИРСКИХ проходили экскурсии, лекции, мастер-классы, концерты и театральные спектакли. Завершится фестиваль массовым костюмированным «Хорошеством».

– Этот год прошел с огромным вовлечением сообщества, которое поддержало завод. Мы обошлись без грантовой поддержки, но сезон прошел, как всегда, атмосферно. Фестиваль поддержало более 700 человек и 10 компаний, если же считать всех резидентов, артистов, участников, то эта цифра близится к 400. С их помощью в рамках августовского фестиваля мы смогли реализовать около 100 событий, – отметил креативный директор фестиваля «Лето на Заводе» **Илья Орлов-Бунин**.

В последние выходные юбилейного фестиваля запланированы экскурсии по знаковым местам Сысерти и заводу Турчаниновых-Соломирских, его секретным арт-объектам, минералогическая экскурсия и лекторий. Также на территории кластера пройдет несколько спектаклей: «Маленькая ведьма» от театра «Три апельсина» и «Лучшее в мире привидение, или Укротитель домашних мучительниц» от «Коляда-театра».

Что касается главного события выходных – карнавального шествия, то оно состоится 31 августа. Тема в этом году формулируется через вопрос: «Где предел мечтаний?». Организаторы предлагают ответить на данный вопрос с помощью костюмов – облачиться в собственную мечту и пронести свой личный манифест сквозь шествие. Режиссером шествия станет директор Центра современной драматургии **Антон Бутаков**, а кульминацией – концерт коллектива Funk Power.

ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ ФЕСТИВАЛЯ «ЛЕТО НА ЗАВОДЕ»



– Традиция шествия родилась в 2022 году и пройдет уже в третий раз. Для нас «Хорошество» – праздник свободы творчества и самовыражения, ода креативу и честности с самим собой. Расслабьтесь, сыграйте в перевоплощение и проживите последний день лета с качественно новыми и «другими» ощущениями, – приглашает команда фестиваля «Лето на Заводе».

В случае отсутствия костюма можно воспользоваться услугами костюмерной, которая будет работать на Заводе с 12:00 и до 20:00. Здесь гости смогут арендовать или своими руками изготовить маски, костюмы, транспаранты. Дополнить образы можно будет в «гримерках»: аквагримом, макияжем у визажиста, блестками, перьями в волосы или венками из полевых цветов.

В музыкальную афишу вошли: Kickin' Jass Orchestra, Патефон Орега, Уральский государственный русский оркестр, этнические музыканты. Хедлайнер финала фестиваля – петербургская группа «Хмыров», их акустический сет начнется 1 сентября в 18:00. Вход на концерты свободный.

Наталья ШАДРИНА

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты: Общая почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)

Телефоны: Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы: 8 (343) 227-51-10

электронная почта: [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)



VK.com/  
oblgazeta



OK.ru/  
oblgazeta



T.me/  
oblgazeta



OBLGAZETA.RF

### ПОДПИСКА

индекс: ● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856) ● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

### для предприятий Екатеринбурга:

● [uralpress.ur.ru](http://uralpress.ur.ru) – интернет-магазин ● [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты: Отдел подписки: [podpiska@oblgazeta.ru](mailto:podpiska@oblgazeta.ru)

По вопросам подписки и распространения:

8 800 30-20-455  
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ: № 7135. Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж ..... 9 000

ISSN 2225-1529



# Танцы и... приставка

Екатеринбургская фиджитал-спортсменка Софья Гринберг – о необычном и набирающем популярность спорте

Данил БОЯРСКИЙ

В июле свердловские спортсмены приняли участие в чемпионате УрФО по фиджитал-спорту. Единственную медаль для нашего региона завоевала Софья ГРИНБЕРГ из Екатеринбурга, занявшая третье место в дисциплине ритм-симулятор (Just Dance). В интервью «Областной газете» Софья рассказала о набирающем популярность виде спорте и поделилась своими впечатлениями от выступления на турнире.

– Как вы узнали о фиджитал-спорте и в какой момент начали им заниматься?

– Я узнала о фиджитал-спорте в начале этого года, когда в Казани проходили «Игры будущего». Я всю жизнь занимаюсь киберспортом, поэтому мне стало интересно, что такое фиджитал-спорт, как туда попасть, как проходят соревнования, что это вообще за направление. Так я вышла на Федерацию Свердловской области по фиджитал-спорту – «Уралкиберфест».

– Фиджитал-спорт – это ваше основное занятие?

– Нет, киберспорт – это мое хобби, как, собственно, и танцы, получилось так, что я выступаю сейчас в танцевальной дисциплине. Фиджитал очень удачно совместил два моих хобби.

– Как проходит подготовка к соревнованиям?

– Конкретно в моей дисциплине (ритм-симулятор) происходит так: есть определенный регламент, в котором заранее заготовлен список треков, прописаны танцы. Эту хореографию нужно отточить на приставке.

– Приходится ли сталкиваться со скептическим отношением окружающих к фиджитал-спорту?

– Нет, раньше все скептически относились к киберспорту, потому что не считали его за спорт. А фиджитал, так как он сочетает в себе физическую составляющую из классического спорта, сейчас, наоборот, всем интересен. Поэтому стараюсь продвигать этот вид спорта в массы, потому что часто людям непонятно, как это проходит, как туда попасть.

– Как проходят соревнования в вашей дисциплине?

– Как и на всех соревнованиях, сначала проходит жеребьевка. Тут зависит от самих сорев-



ПРЕСС-СЛУЖБА УРАЛКИБЕРФЕСТ

нований: либо участников делят по группам, либо проходит индивидуальная квалификация. Далее соревнования идут по олимпийской системе – на вылет: 1/8, 1/4, и так до финала. Два человека танцуют друг против друга один и тот же танец, дальше проходит тот, кто наберет больше очков.

– Усилилась ли конкуренция после «Игр будущего»?

– Да, я считаю, что конкуренция очень сильно выросла. Например, на соревнованиях в Сургуте (чемпионат УрФО) в прошлом году не было конкуренции, а в этом году конкуренция была очень серьезной. На всех соревнованиях, на которые я попадаю, видно, что люди готовятся, люди заинтересованы. Сейчас наличия приставки и желания недостаточно, нужно серьезно готовиться и тренироваться.

– Как вы оцените свое выступление на первенстве УрФО?

– Для первых в жизни соревнований я считаю, что это очень неплохой результат, потому что я только узнала о фиджитал-спорте и почти сразу попала на соревнования. Я даже не тренировалась, потому что на тот момент не было никакой приставки, я обучалась по видео в Интернете. Я считаю, что войти в призовые места с людьми, которые давно тренируются, было очень неплохо.

– Оказывает ли вам поддержку «Уралкиберфест»?

– Да, конечно. Во всех соревнованиях мы участвуем только благодаря нашей федерации. Если бы не они, мы бы о многих соревнованиях даже не знали, так как в информационном поле турниры очень плохо освещаются.



## Городская служба ремонта

### РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров
- Мастер на час  
(мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)



**СКИДКА** на работу пенсионерам **40%**.

**Выезд бесплатный.** Приедем через час. **ГАРАНТИЯ.**

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

**Тел.: 8 (343) 382-12-33**

Реклама. ИП Мартынов Т.Г. ИНН 351602852171

## Первый этап «Кубка Легенд» по волейболу прошел в Екатеринбурге

С 26 по 28 августа в Екатеринбурге состоялись первые матчи женского «Кубка Легенд» по волейболу. В столице Урала прошли матчи группы «А» с участием «Уралочки».

В «Кубке Легенд» принимают участие восемь лучших команд страны, которые делятся на две группы по четыре команды и в своих группах играют в два круга по принципу «каждый с каждым». Свердловская «Уралочка-НТМК» по итогам жеребьевки попала в группу «А» вместе с «Динамо-Ак Барс» (Казань), «Динамо» (Москва) и «Динамо-Метар» (Челябинск). Параллельно в группе «Б» играют команды «Локомотив» (Калининградская область), «Ленинградка» (Санкт-Петербург), «Протон» (Саратов), «Тулица» (Тульская область). В «Финал четырех» турнира выйдут команды, занявшие первое и второе места в своих группах.

После первого круга команда из Свердловской области набрала одно очко и занимает четвертое место в группе. «Уралочка» уступила во всех трех встречах: в упорной борьбе со счетом 2:3 проиграли московскому «Динамо», со счетом 1:3 – челябинскому «Динамо-Метар» и без шансов уступили чемпионкам Суперлиги – «Динамо-Ак-Барс» – со счетом 0:3. Лидирующее место в группе «А» с девятью очками занимает казанское «Динамо Ак-Барс», на втором месте с четырьмя очками расположилось московское «Динамо», и третье место занимает челябинское «Динамо-Метар», в активе которого также четыре очка.

Матчи второго круга группового этапа пройдут в Казани с 6 по 8 сентября.

Данил БОЯРСКИЙ

## Священнослужитель из Алапаевска взял серебро на чемпионате мира по гиревому спорту

В Киргизии с 21 по 26 августа состоялись чемпионат и первенство мира по гиревому спорту среди мужчин, женщин, юниоров и юниорок. Второе место в длинном цикле с гирями 24 кг занял священник мужского монастыря Новомучеников и исповедников Церкви Русской Алапаевской епархии отец Серафим (в миру Александр ШАНИН).

«Я выступал в длинном цикле (считается наиболее тяжелым упражнением в плане физических нагрузок и техники. – Прим. ред.) с гирями 24 кг, занял второе место. В процессе подготовки большую роль играли составление плана, ориентиры, основные алгоритмы, возможные варианты выполнения техники, методики. Все, что касается методических моментов тренировок: я был на сборах у Ивана Денисова, от него получал критические замечания, он меня тренирует и воспитывает», – поделился с «Областной газетой» Александр Шанин.

Отец Серафим (Александр Шанин) – клирик Алапаевского мужского монастыря Новомучеников и исповедников Церкви Русской. В настоящее время он служит в семи местах: является настоятелем в трех храмах и еще в трех помогает.

Яна КАЛМАКОВА